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Vít Kaňkovský z Třeště opouští Sněmovnu. Vrací
se k práci primáře a ortopeda

vloženo: 26.9.2025, 08.50

Po více  než  deseti  letech v  Poslanecké sněmovně se  Vít  Kaňkovský  rozhodl  ukončit
politickou kariéru. Bývalý poslanec a krajský zastupitel se chce naplno věnovat medicíně,
zejména ortopedii a práci primáře v Nemocnici Havlíčkův Brod. V říjnových volbách už na
kandidátce KDU-ČSL nefiguruje.

Vít Kaňkovský je známý nejenom jako lékař a primář, ale také jako dlouholetý politik , který se aktivně
věnoval rozvoji zdravotnictví a sociální politiky na Vysočině. Po více než deseti letech ve veřejné sféře se
rozhodl  ukončit  svou politickou kariéru v  Poslanecké sněmovně,  kde se zasloužil  například o rozšíření
podpory pro zdravotně postižené. Přestože se mu v politice dařilo, rozhodl se naplno věnovat své lékařské
praxi.

Politik srdcem v nemocnici

Vít Kaňkovský do politiky vstoupil ve svých 28 letech, kdy byl zvolen do zastupitelstva ve svém rodném
městě Třešti. „V Třešti působím dodnes. V roce 2012 jsem se stal krajským zastupitelem a v roce 2013
poslancem. Zatímco v komunální a krajské politice budu rád působit i  nadále, pokud budu mít důvěru
občanů, v Poslanecké sněmovně jsem se už loni rozhodl skončit,“ popsal. Motivací věnovat se politické
činnosti pro něj byla primárně snaha změnit některé věci, které se mu ve společnosti nelíbily nebo které si
zasloužily větší pozornost.
Formou poslanecké novely se Vítu Kaňkovskému například podařilo rozšířit spektrum zdravotně postižených,
kteří mohou čerpat příspěvek na potřebné kompenzační pomůcky nebo příspěvek na pořízení motorového
vozidla.
Na krajské a celostátní úrovni se Vít Kaňkovský věnoval zdravotnictví a sociální politice. „Na rozdíl  od
některých politiků zastávám názor, že je správné i v politice se specializovat na oblasti, ke kterým má člověk
profesně blízko, než se tvářit, že rozumíte všemu,“ řekl.

Návrat k lékařské praxi

Při rozhodování, zda v politice skončit nebo ne, hrálo více faktorů. „Velkou motivací pro mě byla chuť naplno
se věnovat ortopedii. Hodně mě ovlivnila i negativní atmosféra v posledním volebním období ve Sněmovně.
Nejsem člověk,  po kterém by vše takzvaně „steklo“.  Často jsem se z  jednání  vracel  velice smutný a
rozladěný,“ sdělil. Během své politické kariéry udělal i některé chyby, které ho doteď mrzí. „Nechtěně jsem
se zamotal do dlouhodobě neřešeného problému přesčasové práce ve zdravotnictví. Pozměňovací návrh
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nebyl  dobře připravený a  projednaný.  Nakonec jsem byl  rád,  že  byl  během několika týdnů změněn,“
vzpomínal.

Volný čas

Své lékařské praxe se nevzal ani v době, kdy více než pět let vedl havlíčkobrodskou nemocnici. Stejně tak
pracoval  jako  lékař  a  primář  po  dobu svého mandátu  poslance.  „Nadále  budu fungovat  v  Nemocnici
Havlíčkův Brod jako primář centrálních operačních sálů, ortoped a jako ombudsman nemocnice. Jeden den v
týdnu budu také pracovat jako ortoped v Jihlavě v ambulanci svého kolegy Františka Sýkory,“ popsal.
Z nočních služeb do Sněmovny
Skloubit lékařskou praxi s politikou nebylo vždy jednoduché. Ačkoli v nemocnici pracoval pouze na zkrácený
úvazek, snažil se zde angažovat co nejvíce. „Chodil jsem na noční i víkendové služby. Často to bylo na úkor
mého volného času, ale považoval jsem to za důležité. Navíc mě medicína nesmírně baví. V nemocnici jsem
si lidově řečeno dobil baterky po těžkém týdnu v Poslanecké sněmovně,“ řekl Kaňkovský. Nabyté zkušenosti
z politiky plánuje využít ve prospěch havlíčkobrodské nemocnice. Věří, že jako krajský zastupitel dokáže
pomoct k rozvoji všech nemocnic na Vysočině i zdravotní péče v kraji.

Albert Schweitzer jako inspirace

Velkým  vzorem  Víta  Kaňkovského  je  Albert  Schweitzer,  švýcarský  lékař,  humanista,  hudebník  a  filozof.
„Zaujala mě jeho všestrannost a celoživotní snaha pomáhat lidem nejenom v medicíně, ale i  v oblasti
humanitních  aktivit  a  filozofie.“  Politika  i  medicína  jsou  náročné  obory,  které  vyžadují  trpělivost,  odvahu  i
odolnost. „Pro mě osobně je medicína více naplňující činnost, ale tím nechci říct, že politika není zajímavá.
Vždy je podle mě lepší přijmout výzvu a třeba v ní neuspět na sto procent, než být zbabělý a pohodlný,
sedět doma a pak si stýskat, že jiným se daří a mně ne,“ dodává bývalý poslanec a lékař Vít Kaňkovský.
 


